

ГАЗЕТА НАШЕГО ГОРОДА



ФОКИНСКИЙ ВЕСТНИК

12+



Газета муниципального образования г. Фокино Брянской области (распространяется бесплатно)



Уважаемые жители города Фокино!

8 февраля в нашей стране отмечается День российской науки.

В современном мире наука имеет принципиальное значение для успешного развития страны. Научные исследования лежат в основе передовых технологий, обеспечивают прогрессивный экономический рост и социальное благополучие.

История отечественной науки богата именами выдающихся исследователей, прорывными научными открытиями, высокотехнологичными разработками. Россия всегда по праву гордилась талантливыми учёными, которые существенно раздвинули горизонты познания и внесли значимый вклад в развитие мировой научной мысли.

Нынешнее поколение российских исследователей продолжает замечательные традиции своих предшественников. Сегодня на молодых ученых возлагаются большие надежды. Государство поддерживает исследовательские проекты и реализует меры по развитию кадрового потенциала российской науки.

Давайте продолжать поддерживать и развивать науку в нашей стране, вдохновляя молодое поколение на обучение и открытия. Вместе мы сможем достичь величайших высот! Крепкого здоровья и благополучия вам и вашим близким!

Глава города Фокино О.В. Попович,
Врио главы администрации города Фокино Н.А.Лелюков

ВЕЛИКАЯ ЖЕНЩИНА ВЕЛИКОЙ ЭПОХИ



2025 год проходит под знаком 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Мы равняемся на легендарное поколение победителей, учимся у них любви к Родине, стойкости и мужеству, умению преодолевать трудности и достигать поставленных целей.

4 февраля сотрудники областной детской библиотеки – филиала БОНУБ им. Ф. И. Тютчева Буздукова О.М. и Халимочкина Л.Н. провели в Детской библиотеке г. Фокино патриотический час гордости, посвященный Валентине Степановне Гри-

зодубовой для учащихся 86 и 96 классов СОШ №2.

Валентина Гризодубова – советская лётчица, участница рекордных перелётов, первая женщина, удостоенная звания Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда, первый председатель Антифашистского комитета советских женщин. Она была очень ярким и неординарным человеком, обладала разными талантами, но главной её любовью всю жизнь была авиация.

В годы Великой Отечественной войны В.С. Гризодубова командовала 101-м

авиационным полком дальнего действия, самолёты которого летали в тыл к брянским партизанам, доставляя им оружие, взрывчатку, продовольствие, и вывозили раненых и детей.

Влюбленная в небо, преданная своему делу всей душой, Валентина Гризодубова прожила яркую и насыщенную событиями и свершениями жизнь. Ее деятельность – пример для подрастающего поколения.

Гуцанская В.М.,
заведующая Детской библиотекой
г. Фокино

УВАЖАЕМАЯ ЕЛЕНА ГЕОРГИЕВНА!

От имени жителей города Фокино выражаем вам искреннюю благодарность за ваш неоценимый вклад в дело защиты и здоровья наших домашних питомцев.

Ваше профессиональное мастерство, отзывчивость и забота о животных заслуживают самого уважения. Вы не только лечите своих маленьких пациентов, но и обучаете нас, вла-

дельцев, как правильно заботиться о них.

Мы ценим ваши долгие часы, проведенные на работе, вашу искреннюю преданность делу и терпение в общении с владельцами животных. Ваша доброта и внимание не имеют границ.

Желаем вам здоровья, удачи и дальнейших успехов в вашей благородной деятельности. Пусть каждый день приносит только радость и удовлетворение от ваших достижений!

ДОРОГИЕ РУКОВОДИТЕЛИ, ВОСПИТАТЕЛИ, РОДИТЕЛИ И ВОСПИТАННИКИ ДЕТСКОГО САДА «ТОПОЛЁК»!

В этом году детский сад отмечает 45 лет со дня его основания.

За эти годы «Тополёк» стал настоящим домом для множества детей, местом, где царит атмосфера уюта, знаний и творческого вдохновения.

Выражаем благодарность всем, кто внес свой вклад в развитие детского сада. Воспитатели и педагоги с любовью и заботой воспитывают новое поколение, открывая перед детьми двери в мир знаний и творчества. Ваш труд — это важнейшая основа для формирования гармоничной личности, будущего нашей страны.



Пусть впереди будет еще много таких ярких лет, наполненных радостью, успехами и новыми достижениями. Желаем каждому из вас здоровья, счастья и вдохновения,

а нашим маленьким воспитанникам — незабываемых моментов детства, новых открытий и веселых приключений!

С юбилеем, «Тополёк»!

Поздравляем с юбилеем нашего любимого мужа, папу и дедушку – Родичева Олега Владимировича!

Этот день — это особенный момент, когда мы можем сказать тебе, как ты важен для нас и как сильно мы тебя любим.

Ты — наш мудрый наставник, добрый друг и надежный поддержка. Твои жизненные советы, юмор и любовь к семье делают нашу жизнь ярче и наполненной смыслом. Ты научил нас ценить семейные традиции, трудиться на благо семьи и быть честными и справедливыми.

Желаем здоровья, счастья и благополучия. Пусть каждый день приносит радость, а рядом всегда будут любящие и заботливые люди. Мы всегда с тобой, и у нас большая радость быть частью твоей жизни.

С любовью и уважением,
жена, дети и внуки.



8 февраля отмечается День российской науки.

В нашей стране уделяется особое внимание научной деятельности. В целях усиления ее роли в развитии общества Президент в 2022 году объявил Десятилетие науки и технологий. В его рамках создаются благоприятные условия для молодых специалистов и исследователей, запускаются программы фундаментальных научных исследований, поддерживается конкурентоспособность в области научных разработок.

В 2023 году 19 организаций Брянской области занимались научными исследованиями и разработками, из них 8 – организации высшего образования, 3 – научно-исследовательские организации, 2 – конструкторские.

Численность научных работников на конец года составила 396 человек, включая 195 исследователей. Среди исследователей 14 имели учёную степень доктора наук, а 38 – кандидата наук. В распределении исследователей по отраслям науки приоритетными являлись технические науки – 62% от общего числа. Из общей численности исследователей 76 человек находятся в возрасте до 39 лет.

Научной деятельностью по-прежнему преимущественно занимаются мужчины. Женщин-исследователей в этой области насчитывается 79 человек, из них 4 – доктора наук и 18 – кандидаты наук.

В 2023 году объём выполненных научно-технических работ составил 1078,3 млн рублей, из которых 854,7 млн рублей при-

шлись на исследование и разработки. Объём работ, выполненный собственными силами предприятий и организаций, составил 1076,8 млн рублей.

Затраты на исследование и разработки достигли 844,4 млн рублей, при этом внутренние затраты составили 840,9 млн рублей, что составляет 99,6% от общих расходов. Наибольшая доля затрат приходилась на технические и сельскохозяйственные области науки – 78,6% и 15,1% соответственно. В общем объёме внутренних текущих затрат на исследования и разработки преобладают средства бюджета – 63,5% (531,9 млн рублей), прикладные исследования составляли 26,2% (219,5 млн рублей), фундаментальные исследования – 10,2% (85,7 млн рублей).

За январь-сентябрь 2024 года затраты организаций региона на научные исследования и разработки составили 659,5 млн рублей, что в 1,2 раза больше аналогичного периода предыдущего года.

Из общего объёма финансирования затрат на исследования и разработки в 2023 году 50,5% составляли средства бюджетов всех уровней (из них 98,3% – средства федерального бюджета), 22,0% – средства организаций предпринимательского сектора, 21,1% – собственные средства предприятий.

Брянскстат поздравляет представителей научного сообщества с профессиональным праздником и желает творческого долголетия, новых значимых свершений, крепкого здоровья и удачи!

ОРГАНИЗАЦИЯ ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

- ☉ Швей
- ☉ Механика по ремонту швейного оборудования
- ☉ Бригаду швей с мастером, мастера-технолога

Работа и
заработная
плата
стабильная

Обращаться с 8.00 до 17.00



8-906-504-78-87, 8-966-322-66-22,
8-906-504-77-78, 8-996-475-56-34

Осторожно! Тонкий лёд!

Уважаемые родители! Уделите внимание своим детям, расскажите об опасности выхода на непрочный лёд. Интересуйтесь, где ваш ребенок проводит свободное время. Не допускайте переход и нахождение детей на водоемах в осенне-зимний период. Особенно недопустимы игры на льду.

Чтобы избежать опасности, запомните:

безопасным для человека считается лёд толщиной не менее 7 см;

переходить водоемы нужно в местах, где оборудованы специальные ледовые переправы. В местах, где ледовые переправы отсутствуют, при переходе следует обязательно проверять прочность льда палкой;

лед непрочен в местах быстрого течения, стоковых вод и бьющих ключей, а также в районах произрастания водной растительности, вблизи деревьев, кустов;

крайне опасен лёд под сне-

гом и сугробами, а также у берега.

Что делать, если Вы провалились и оказались в холодной воде:

не паникуйте, не делайте резких движений, дышите как можно глубже и медленнее; раскиньте руки в стороны и постарайтесь зацепиться за кромку льда, предав телу горизонтальное положение по направлению течения;

попытайтесь осторожно налечь грудью на край льда и забросить одну, а потом и другую ноги на лёд;

выбравшись из полыньи, откатывайтесь, а затем ползите в ту сторону, откуда шли: ведь лёд здесь уже проверен на прочность.

В любом случае при возникновении чрезвычайной ситуации необходимо срочно позвонить по телефону: 112 (все звонки бесплатны).

Взрослые, не будьте равнодушными, пресекайте попытки выхода детей на лёд, беспечность может обернуться трагедией!

ПОЛЕЗНЫМ ПРОДУКТАМ – ЗЕЛЕНЫЙ СВЕТ: «СВЕТОФОР» ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЯ

Территориальный отдел Управления Роспотребнадзора по Брянской области в Дятьковском районе и г. Сельцо информирует, что в России действует особая маркировка продуктов «Светофор».

Главная задача маркировки – донести подробную и достоверную информацию до потребителя, что позволит сделать грамотный выбор при приобретении пищевых продуктов, а также содействовать соблюдению принципов здорового питания и снижению рисков для здоровья граждан.

Маркировка «Светофор» означает, что на этикетке продукта разными цветами (зеленый, желтый, красный) обозначается информация о содержании компонентов, наиболее сильно влияющих на здоровье. Она помогает потребителю быстро разобраться, «кто есть кто» на полках магазинов, позволяет быстро узнать о составе продукта максимально до-

ступным способом, чтобы каждый мог осознанно решить, какие продукты можно употреблять практически без ограничения, а какие требуют более умеренного употребления.

Как это выглядит?

На упаковке с продуктом есть полоса красного, желтого или зеленого цвета.

Графическая идентификация наносится на упаковку продуктов питания в виде полос, наименование которых соответствует одному из пищевых веществ. В поле указывается количество вещества в соотношении с суточными нормами потребления. Цвет полосы – это сигнальная система безопасности. Красный цвет указывает на то, что в значительном количестве этот продукт может навредить здоровью. Желтый цвет – содержание веществ незначительно повышено (продукт следует употреблять умеренно). Зеленый цвет –

перед вами здоровый и безопасный продукт.

Например, на упаковке творога вы можете встретить зеленую цветовую маркировку, на которой будет написано «Сахар – 3,5 г на 100 г продукта». Это значит, что в 100 г творога будет содержаться не более 3,5 г сахара, что соответствует норме и полностью безопасно для здоровья. А если вы встретите красную маркировку, то такого творога можно съесть совсем немного.

Цветовая маркировка пищевых продуктов и напитков – инициатива добровольная. Главная задача маркировки – донести подробную и достоверную информацию до потребителя, что позволит сделать грамотный выбор при приобретении пищевых продуктов, а также содействовать соблюдению принципов здорового питания и снижению рисков для здоровья граждан.

По материалам сайта <https://здоровое-питание.рф>

Главное управление МЧС России по Брянской области проводит отбор кандидатов для поступления в высшие учебные заведения МЧС России в 2025 году.

Служба в МЧС России – это служба во благо спасения людей при пожарах, ликвидации чрезвычайных ситуаций, сложившихся в результате аварии, катастрофы, опасного природного явления или стихийного бедствия. Подвиги сотрудников МЧС России у всех на слуху – они первыми приходят на помощь. Служба в МЧС России – почетное дело для настоящих мужчин!

В России существует несколько учебных заведений пожарно-технического профиля, по окончании которых можно стать сотрудником МЧС России, получив профессию по специальностям: «Пожарная безопасность», «Техносферная безопасность», «Судебная экспертиза». Это – Академия государственной противопожарной службы МЧС России (<https://academyqps.ru/>), Санкт-Петербургский университет государственной противопожарной службы МЧС России (<https://iqps.ru/>), Ивановская пожарно-спасательная академия государственной противопожарной службы МЧС России (<https://edufire37.ru/>).

На обучение принимаются граждане не моложе 17 и не старше 30 лет, имеющие среднее (полное) общее образование или среднее профессиональное образова-

ние, способные по своим личным, деловым, профессионально-психологическим качествам, физической подготовке и состоянию здоровья выполнять обязанности, возложенные на личный состав МЧС России, успешно прошедшие вступительные испытания.

На время обучения курсанты бесплатно обеспечиваются вещевым имуществом, питанием, проживанием, денежным довольствием. По окончании учебного заведения выпускники направляются для дальнейшего прохождения службы в подразделения Главного управления МЧС России по Брянской области.

Если Вы определились в своем желании стать профессиональным спасателем, а быть может это ваше призвание – дерзайте!

По вопросу поступления на учебу кандидаты могут обращаться в период с октября 2024 по апрель 2025 года в отдел кадровой, воспитательной работы и профессионального обучения Главного управления МЧС России по Брянской области по адресу: г. Брянск, ул. Дуки, 59 (остановка «Курган Бессмертия»), тел. 8-919-192-19-74, 443-111 (доб. 242).

ВНИМАНИЕ, ФАЛЬСИФИКАТ!

Доводим до Вашего сведения, что по информации управления Роспотребнадзора по Иркутской области на территории Российской Федерации в обороте выявляется некачественная продукция «икра кижуча» производится ИП Коротков А.М. (ИНН 380123687304 ОГРН 320385000087523). Установлено, что деятельность по производству пищевой продукции по адресу: Иркутская область, г. Ангарск, 10 микрорайон, дом 47, помещение 149, указанному на потребительской упаковке продукта, не осуществляется.

Доводим до Вашего сведения, что по информации управления Роспотребнадзора по Рязанской области на территории Российской Федерации в обороте выявлялась молочная продукция производства ООО «Гринмилк» (ИНН 7743456710, ОГРН 1247700600025), несоответствующая обязательным требованиям. Установлено, что деятельность по производству молочной продукции по адресу: Рязанская область, г. Рязань, тер. Никуличи, район Никуличи, 12, с/т «Опыт», участок 73 не осуществляется. Согласно сведениям Единого реестра сертификатов соответствия и деклараций о соответствии на официальном портале Росаккредитации <http://fsa.gov.ru> декларации о соответствии ЕАЭС N RU Д-РУ.РА11.В.01544/24 от 29.11.2024г., ЕАЭС N RU Д-РУ.РА11.В.01329/24 от 29.11.2024г., ЕАЭС N RU Д-РУ.РА11.В.02671/24 от 29.11.2024г., ЕАЭС N RU Д-РУ.РА10.В.79476/24 от 29.11.2024г. заявитель/изготовитель ООО «Гринмилк» признаны недействительными с 29.11.2024 года.

По информации управления Роспотребнадзора по Тверской области на территории Российской Федерации в обороте выявлялась некачественная молочная продукция (масло сладко-сливочное несоленое традиционное м.д.ж. 72,5 %, м.д.ж. 82,5 %) изготовитель ООО «Молочный берег» (юридический адрес: 170006, Тверская обл., г. Тверь, ул. Софьи Перовской, д. 30, подв. 1; адрес производства: 171360, Россия, Тверская обл., Старицкий р-н, ул. Пионерская, д. 10). В ходе проведения контрольного (надзорного) мероприятия установлено, что деятельность по указанному адресу ООО «Молочный берег» не осуществляет. Таким образом, производство молочной продукции осуществляется в неизвестных условиях и неустановленном месте.

При выявлении продукции информировать управление Роспотребнадзора по Брянской области.

27.01.2025 около 12 час. 30 мин.

на улице Рябка г. Дятьково Брянской области водитель автомобиля РЕНО СИМБОЛ совершил наезд на пешехода, который двигался по краю проезжей части дороги на встречу движения транспортного потока. После чего водитель РЕНО СИМБОЛ скрылся с места совершения дорожно-транспортного происшествия. В результате ДТП пешеход скончался на месте дорожно-транспортного происшествия до приезда скорой медицинской помощи. Водитель автомобиля на момент ДТП находился в состоянии опьянения.

УВАЖАЕМЫЕ ВОДИТЕЛИ!

Важно помнить, что пьяный за рулем – это уже преступник! Он осознанно идет на нарушение закона, надеясь на то, что его не поймают, на простое слово русское слово «авось». Но ведь именно пьянство за рулем является причиной горя, которое приходит и оставляет неизгладимый след на судьбах людей. И самое главное – от нетрезвого водителя больше всего страдают ни в чем не повинные граждане.

Скрытие с места дорожно-транспортного происшествия выражается в умышленном оставлении водителем места ДТП без выполнения обязанностей, предусмотренных законодательством, включая остановку транспортного средства, оказание необходимой помощи пострадавшим, уведомление компе-

тентных органов о случившемся и обеспечение фиксации обстоятельств происшествия. Данное действие квалифицируется как административное правонарушение в соответствии со статьей 12.27 КоАП РФ и влечет наказание в виде лишения права управления транспортными средствами на срок от одного года до полутора лет или административный арест на срок до пятнадцати суток. Если сокрытие с места ДТП сопряжено с причинением тяжкого вреда здоровью или гибелью человека, то ответственность наступает в рамках уголовного законодательства.

Уважаемые граждане!

Госавтоинспекция Дятьковского района напоминает - самые страшные автоаварии с человеческими жертвами происходят по вине нетрезвых водителей. Своевременное сообщение о пьяном за рулем может сохранить чью-то жизнь.

Постановлением Правительства Брянской области от 19 сентября 2023 года вынесено Постановление №456-П «Об утверждении порядка и размера выплат денежных средств гражданам за содействие органам внутренних дел (полиции) в охране общественного порядка». Основными положениями данного Постановления является выплата денежного вознаграждения гражданам, сообщившим о водителях, управляющих транспортными средствами в состоянии опьянения.

За предоставление достоверной

информации об управлении транспортным средством лицом в состоянии опьянения, следствием которого явилось вступившее в законную силу постановление суда о привлечении лица к административной ответственности 3 000 рублей. За предоставление достоверной информации об управлении транспортным средством лицом в состоянии опьянения, следствием которого явился вступивший в законную силу приговор суда о привлечении лица к уголовной ответственности 5 000 рублей.

Госавтоинспекция Дятьковского района обращается ко всем участникам дорожного движения! Если Вы стали свидетелем управления транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения, либо лицо, управляющее транспортным средством вызывает у Вас подозрение, сообщите о данном факте ближайшему наряду ДПС или позвоните по одному из указанных телефонов: дежурная часть МО МВД России «Дятьковский» 02, 84(8333)3-37-86, отделение Госавтоинспекции МО МВД России «Дятьковский» по телефону 84(8333)3-21-56, по мобильному телефону 102 и 112.

ПОМНИТЕ! Проявленная бдительность позволит спасти человеческие жизни, ведь под колесами пьяного водителя могут оказаться ваши дети, родственники, друзья и близкие люди.

Старший инспектор ОГИБДД
майор полиции
С.В. Жилина

Фокинская
муниципальная
газета

ФОКИНСКИЙ
ВЕСТНИК

Главный редактор
М. С. Семенникова
Учредитель и издатель: Администрация
города Фокино

Адрес издателя и редакции: 242610, г. Фокино, ул. Ленина, 13
Контактный телефон: 4 79 60

Газета зарегистрирована Средне Русским межрегиональным
территориальным управлением Министерства Российской
Федерации по делам печати, телерадиовещания
и средств массовых коммуникаций (г. Орёл).
Регистрационное свидетельство ПИ № 8 1489 от 17.07.2003 г.
Газета выходит по пятницам.

Ответственность за рекламные материалы несёт рекламодатель.

Газета отпечатана в ГУП «БОПО»:
241019, г. Брянск,
пр. Станке Димитрова, 40.
Подписана в печать 6.02.2025 г.
По графику 15.00. Фактически 15.00.
Заказ № 304.
Объем 0,5 печ. листа. Тираж 800 экз.